Слайд №3
Педагогічне кредо:

За  правильно  розташованими, непошкодженими,  міцними  безпечними сходинками можна кого завгодно провести на будь-яку висоту
Я.А.Коменський 
Дитину з дитячих років треба навчити трьох речей: відчу​вати, мислити й любити.

•   Дитина, яку критикують, учиться засуджувати.
•   Дитина у ворожому довкіллі вчиться агресії.
•   Дитина, що живе в страху, виростає боягузли​вою.
•   Дитина, яку постійно жаліють, учиться жалі​ти себе.
•   Дитина, оточена заздрістю, стає заздрісною.
•   Дитина, яку соромлять, відчуває постійну про​вину.
•   Дитина, яку заохочують, учиться вірити в себе.
•   Дитина, оточена толерантними людьми, учить​ся бути терплячою.
•   Дитина, яку хвалять, учиться бути вдячною.
•   Дитина, до якої ставляться прихильно, учиться любити інших людей.
•   Дитина, яку підтримують, учиться любити себе.
•   Дитина, яку гідно оцінюють, переконується в тому, що треба ставити перед собою мету й до​сягати її здійснення.
•   Дитина, що живе серед тих, хто вміє ділитися, учиться щедрості.
•   Дитина в чесному довкіллі вчиться правди й справедливості.
•   Дитина, що живе в безпеці, учиться довіряти.
•   Дитина, оточена приязним ставленням, учить​ся радості життя.
•   Якщо Ви живете в спокої, то й Ваша дитина житиме зі спокоєм у душі.

Слайд №4
          Відкрите обговорення   розвиває в дітях уміння сперечати​ся, дискутувати і розв'язувати визна​чені задачі.

У досягнен​ні мети мені дуже допомагають ко​мунікативні психологічні принципи вербального і невербального спілку​вання, які було розроблено  українським психоло​гом П. С. Тарановим:

· Спокійна виважена чітка мова
· Лагідна посмішка
· Повага до співрозмовника
· Безполюсне спілкування
· Постійно самому вчитися
· У спілкуванні створювати атмосферу довіри
· Учитись у тих, кого вчиш 
Слайд №5
Тема досвіду: Моделювання завдань та проектів – форма свідомої реалізації учнями їх фантазій та здібностей 

Однією з найважливіших технологій загально-педагогічного характеру, які  упроваджуються в  загальноосвітніх  школах, є технологія методу проектів.  ЇЇ цілі поляга​ють у тому, щоб:
•    в и з н а ч и т и   життєвий досвід ,

                                   рівень інтелекту,

                                    пі​знавальні здібності, інтереси, якісні характеристики, які спо​чатку треба розкрити, а потім узгодити зі змістом освіти та роз​винути в навчальному процесі;

•   ф о р м у в а т и    позитивну мотивацію учнів до пізнавальної діяльнос​ті,                                         потребу в самопізнанні, самореалізації та самовдосконаленні школярів  у   межах соціокультурних і моральних цінностей нації,

•    о з б р о ї т и   учнів механізмами адап​тації, саморегуляції, самозахис​ту, самовиховання, необхідни​ми для становлення самобутньої сучасної людини, здатної вести конструктивний діалог з іншими людьми, природою,  культурою та цивілізацією в цілому. 

            У центрі навчання — учень. Учень — суб'єкт навчального процесу. Навчання розглядається як процес.  Стимулюються співробітництво та  взаємодопомога,  зорієнтовані  на  внутрішню мотивацію, що ґрунтується на радості пізнання й успіхах.
Слово «проект» увійшло в наше життя разом з великою кількістю іноземних слів, вживати які стало модно. З'явилися великі державні проекти — еко​номічні, соціальні... 
У чому ж суть і специфіка методу проектів?
У «Російській педагогічній енциклопедії» ме​тод проектів означається як «система навчання, за якої учні здобувають знання і набувають умі​ння в процесі планування та виконання завдань проектів, які поступово ускладнюються» 
Є. Г. Кагаров у 1926 р. зазначав: «Що таке метод проектів? Термін цей використовують в американській літературі у різних, нерідко найсуперечливіших значеннях. Найповніше означення цього поняття таке: «Проект є будь-яка дія, що здійснюється від щирого серця і з визначеною метою...». Тобто виконання проекту вимагає від учня діяльності «від щирого серця», що є визначальним чинником під час здійснення поставленої мети. 
Слайд №6
Шляхи реалізації:
·  Стратегія навчання і виховання 

· Новітні педагогічні технології 

· Активна позакласна діяльність 

· Тісна співпраця з батьками 

Слайд №7
Засоби реалізації проектної технології - використання:
· Різнорівневого навчання 
· Колективного взаємонавчання 
· Технології методу проектів 
· Ігрових та інформаційно-комунікативних технологій
· Технології співпраці 
Процес роботи за методом проектів складається з кількох основних етапів створення проекту:
·   Вибір теми. Учні пропонують теми, а вчи​тель допомагає їм у виборі однієї з них. Якщо проводиться перший проект у даному класі, то цей пункт опускається.
·  Визначення мети. Вчитель допомагає учням визначити найактуальніші і водночас посильні для учнів завдання на певний проміжок часу.
· Розробка проекту-плану діяльності для до​сягнення визначеної мети. На цьому етапі відбу​вається вибір методів і засобів для роботи над проектом. Наприклад, експеримент, інтерв'ю, со​ціологічне опитування, вивчення літератури, по​шук інформації.
· Розробка проекту-плану діяльності для до​сягнення визначеної мети. На цьому етапі відбу​вається вибір методів і засобів для роботи над проектом. Наприклад, експеримент, інтерв'ю, со​ціологічне опитування, вивчення літератури, по​шук інформації.
· Підбиття підсумків або презентація проекту проводяться як під час уроку, так і в позауроч-ний час.
Слайд №8
Основні вимоги до використання методів проектів:
1.   Наявність  проблеми чи  задачі для розв'язання якої потрібні інтегровані знання та дослідницький пошук.
2.   Практична, теоретична, пізнавальна значущість передбачуваних результатів.
3.   Самостійна (парна, групова) діяльність учнів.
4.   Визначення кінцевої мети проектів   
5.   Структурування змістової частини проекту (з указанням поетапних результатів).
6.   Використання дослідницьких  методів 
7.   Результати виконаних проектів мають бути матеріальними, тобто певним чином оформленими ( друкована чи написана робота, презентація, відеофільм, альбом, газета та ін.). 
Слайд №9
В практиці своєї роботи використовую кла​сифікації проектів:
■ за складом учасників (колективні, малі, інди​відуальні);
■ за метою спрямування (продуктивні, пізна​вальні, самовиховання, розважально-ігрові, творчі);
■ за тематикою;
■ за терміном реалізації тощо.
Слайд №10
Очікувані результати від роботи учнів:
·  розуміють і приймають мету діяльності;
· вміють організовувати свою працю і працювати з іншими;
· Користуються  вмінням мислити; 
· контролюють і оцінюють результати своєї праці;
· прагнуть їх поліпшити;
· не пасують перед труднощами.
Аналітичний інтелект, творчий інтелект, практичний інтелект – важливі складові інтелекту успіху при створенні будь-якого проектного вирішення.

Я вивчаю нововве​дення, інновації, роботу творчих колективів і експериментальних закладів освіти. Щось із досвіду колег при​падає до душі і я експериментую, додаю, змінюю. Так народжується власний урок. Найбільш близьки​ми для мене стали системи розвивального навчання (Д. Б. Ельконін, В. В. Давидов), особистісно орієнтованого навчання (І.С. Якиманська), модульно-розвиваючого навчання (А. Фурман). Використовуючи ці технології, син​тезуючи досвід колег і свій власний, я  постійно працюю над тим, щоб знайти методи і прийоми, які допо​могли б розвинути дитину, підняти її на сходинку вище. Незважаючи на рівень інтелекту, інтереси, пізнаваль​ні здібності та психологічні особли​вості кожного учня, я повинна дати змогу дитині відчути себе успішною, значущою особистістю, забезпечи​ти їй свою допомогу, підтримку та позитивне розв'язання навчальних проблем.

Так я поступово прийшла і  до застосування в системі моделювання завдань та проектів як форми свідомої реалізації учнями їх фантазій та здібностей. Переконана, що ефективність методів великою мірою залежить від вдалого поєднання за​собів навчання, які при цьому вико​ристовуються, методів стимулювання активності учнів на всіх етапах опра​цювання навчального матеріалу.

Інтерактивний підхід я реалізую шля​хом постійного спілкування з дити​ною, створення ситуації співавтор​ства, розвиток ініціативи шляхом сумісного розв'язання про​блемних ситуацій, практикуючи різ​ні види самостійних робіт, де не лише  вчитель а й кожен з учнів може виступити в ролі  консультанта, автора завдан​ня або задачі, кросворда, загадки, запитання. При цьому до мінімуму на​магаюся зменшити стереотипність мислення. Дитина вчиться думати творчо, не боїться робити помилки тоді,  коли існує система сумісного пошуку і виправлення помилок, де метою є тільки пошук вірної відповіді, отри​мання знань і врешті-решт  

у с п і ш н е    р о з в ' я з а н н я   п р о б л е м и.      В залежності від  складності теми рівня підготовленості учнів до сприймання  інформації  на кожен етап уроку обираю  відповідні моделі навчання:

1)   пасивна — учень виступає в ролі об'єкта навчання (слухає і ди​виться);

2)   активна — учень виступає суб'єк​том навчання {самостійна робо​та, творчі завдання);

          3)   інтерактивна — процес навчання здійснюється в умовах постій​ної активної взаємодії всіх учнів, учень і вчитель є рівноправними суб'єктами навчання.  
 Використання інтерактивної моде​лі навчання передбачає моделюван​ня життєвих ситуацій, рольові ігри, спільне розв'язання проблем. Ви​ключається домінування якого-небудь учасника навчального проце​су або якої-небудь ідеї. Це навчає гуманному, демократичному підхо​ду до моделі.
Метод проектів  показує, що з його використанням ефективність процесу навчання та виховання збільшується. Він дає змогу реалізувати низку найважливіших тео​ретичних положень, відкриває нові можливості у програмуванні навчально-виховного процесу. За допомогою методу проектів здійснюються міжпредметні зв'язки та здобуваються знання через взаємодію учнів між собою та вчителем, що є дуже важливим для формування інтелекту​альних здібностей учнів особливо в умовах про​фільного навчання (якщо проект виконується з профільних дисциплін).

У в а г а   у ч н і в — один із факторів, від яких залежить успіх уроку. Відомо, що увага в старшокласників більш зосе​реджена, ніж у учнів 6 -7 класів, однак вона зале​жить не лише від віку, але й від інших обставин (інтересу до досліджуваних тем,  характеру учня). Тому мені  часто доводиться замислюватися над питаннями активізації уваги на уроках з врахуванням  особистісно-орієнтованого підходу. 
Активізувати увагу класу і підтриму​вати її на всіх етапах навчального про​цесу, змусити учнів слухати вчителя і своїх товаришів, серйозно спосте​рігати, вдумливо сприймати матері​ал — надзвичайно важливе і склад​не завдання. «Яким має бути сучасний урок?Як він має змінитися, щоб у рамках класно-урочної системи, яка існує в школі, давати максимальну самореалізацію учня як суб'єкта соціальних відносин ? Як працювати на уроці вчителю, щоб ура​хувати індивідуальні особливості, цілі, рівень розвитку кожної дитини, забезпечити продуктивну і креативну діяль​ність кожного учня, дати не просто набір знань, а забезпечити учня знаннями і вміннями, які б дали змогу орієнтува​тись у соціумі й середовищі існування, набути навичок, які б допомагали жити і виживати в сучасному, дуже швидко змінюваному, техногенному світі? І за всіх цих навантажень на дитину вчитель повинен пам'ятати, що його робота має базуватись на засадах збереження здоров'я дитини: не перевантажувати дітей фізично, психологічно, морально. Ніщо так не пригнічує дитину, як усвідомлення безперспективності: «Я ні на що не здатний». Зневіра, пригніченість — ці почуття позначаються на всій розумовій праці школяра, мозок його ніби ціпеніє. Майстерність учителя полягає в тому, щоб розкрити сили і можливості кожної дитини, дати їй радість успіху в розумовій праці.»

                                                         В.О.Сухомлинський
Працюючи над чіткою організацією навчального процесу, даю змогу дітям:

· самим підготувати і провести  урок або його фрагмент,

· оцінити ро​боту товаришів і власну,

· довести свою спроможність пізнавати, творити, за​цікавлювати інших, тобто самореалізуватись.
В системі особистісно-орієнтованого виховання дуже цікавим і дієвим інтерактивним прийомом є  г р а.  З допомогою ство​рення ігрової ситуації через спілку​вання прямо на очах відбувається  аналіз розрізнених фактів і об'єднання їх у єдину картину, формування вмінь ко​лективної роботи, підвищення кому​нікабельності учнів, їх уміння слухати один одного, взаємодіяти, реалізуються лідерські задатки особистості дитини.
Екологія – наука про Дім, про охорону житла. Від того, наскільки чистим буде наше житло, залежить і наше здоров’я. Охорона природного середовища нерозривно пов’язана з охороною здоров’я.

       Особливу увагу звертаю на спіл​кування учнів з природою, про що завжди нагадують слова видатного педагога В. О. Сухомлинського, який  писав у своїх творах: «Природа є джерелом добра, її кра​са впливає на духовний світ людини тільки тоді, коли юне серце облаго​роджується вищою людською кра​сою — добром, правдою, людяністю, співчутливістю, непримиренністю до зла... Краса природи виховує витонченість почуттів, допомагає відчути красу людини».  Специ​фіка таких прийомів:  - дозволяють спостерігати природні об'єкти, процеси і явища в динаміці,

  - відповідно, отримувати більш повне уявлення про їх взаємозв'яз​ки.

 Саме таким чином закладають​ся основи екологічного мислення.

 Важливо переконати  школярів: для того, щоб стати на захист природи, треба мати сумління, неабиякі наполегли​вість і мужність, оскільки доведеться не тільки милуватися нею, а й роз'яс​нювати, переконувати, домагатися, боротися, адже зустрічатися дове​деться з різними людьми — і з тими, хто губить природу через нерозумін​ня, екологічну неграмотність, і з безвідповідальними або цинічними, які шкодять свідомо, за правилом «на моє життя вистачить, а після мене хоч тра​ва не рости». При цьому намагаюсь  сформувати високу свідомість  у поведінці школярів, їх чітку орієнтацію в складних життєвих ситуаці​ях, виховати відповідальність за свої  вчинки по відношенню до приро​ди, її охорону і збереження.
