ВЕСЕЛІ СТАРТИ 8, 9 КЛАСИ
ЕСТАФЕТА «ПОДОРОЖ ПО ГОРАХ»
Бігову доріжку поділити на три частини. Гравці у першій частині стрибають на лівій нозі, удругій - на правій, у третій - на двох. Назад повертаються бігом. Команда, яка прибіжить першою, отримає 100 очок, а та, що після неї, - 50.
ПЕРЕДАВАННЯ М’ЯЧА ДВОМА РУКАМИ НАД ГОЛОВОЮ
Першому гравцеві дається м'яч. Піднявши його над головою, він передає його другому гравцеві. Коли м'яч дійде до останнього гравця в колоні, той з м'ячем перебігає наперед і знову його передає.

Гра закінчується тоді, коли перший гравець знову займає своє місце. Переможе та команда, яка закінчить гру першою. 
ЕСТАФЕТА СТРИБКАМИ
2 команди, з однаковим числом гравців, шикуються у колони по одному за лінією старту. Направляючі затискають між ногами (вище колін)  м' яча. Потім, за сигналом, стрибають на двох ногах до прапорця й повертаються назад, передають затиснутий між ногами м'яч руками наступному гравцеві і стають у кінець колони. Те саме роблять інші гравці. Виграє та команда, яка швидше закінчить гру

Правила: Якщо м'яч упав, його знову затискають ногами і продовжують гру.
ГРА «СТРИБУНИ»
Команди шикуються у колони по одному за стартовою лінією. За сигналом, усі гравці стрибають на одній нозі до лінії фінішу, а у зворотньому напрямку - на іншій. Перемагає та команда, яка першою фінішує з меншою кількістю помилок.
ГРА - ЕСТАФЕТА «БАСКЕТБОЛІСТ»
Кожен гравець команди веде м'яч до баскетбольного щита і закидає його в  кошик. Зловивши, передає м'яч наступному гравцеві, який повинен зробити те, що й попередній. Перемагає команда, яка першою виконає завдання.
ГРА-ЕСТАФЕТА «РАЗОМ ВЕСЕЛІШЕ»

Гравці в командах розбиваються по парах. Два гравця затискають м яч між собою і таким чином доносять його до прапорця. Повертаються назад, передають м яч наступній парі. Перемагає команда, яка першою виконає завдання.

